

振兴乡村“巾帼力量”用行动诠释初心

8月11日,记者从成都东部新区草池街道获悉:近日,勤耕村党支部书记曾晓英当选2023年度“蓉城先锋”新时代乡村振兴担当作为好支书。今年36岁的曾晓英,2017年3月任草池镇友爱村村文书,2020年6月任勤耕村临时党总支副书记,2021年1月任勤耕村党支部书记。一直以来,她不忘初心、牢记使命,勇于作为、敢于担当,带领支部党员详细调研村容村貌及百姓民生问题,采取有力措施,助力推进农村党建、美丽乡村建设,为实现“生态宜居、乡风文明、产业兴旺”的目标而不懈努力。

筑牢基层组织堡垒 提高阵地建设质量

草池街道相关负责人介绍,担任勤耕村党支部书记以来,曾晓英扎实做好党建工作,坚持将村“两委”班子成员和党员的思想建设和党性修养作为重要抓手,组织全村党员积极参加“三会一课”、支部主题党日等活动,增强班子的凝聚力和战斗力,强化党员的身份意识、责任意识。



村民种植葡萄喜获丰收。

在村“两委”干部的支持下,围绕发展壮大村集体经济谈思路谈想法,学习乡村振兴先进典型,使班子队伍整体素质得到提升,切实发挥村级组织“神经末梢”作用,打造强而有力的“火车头”,带动村集体走上乡村振兴“快速路”。

党建引领聚民心 促进经济增收

2020年,以创建党建示范引领村为目标,围绕“三中心,一产业”的发展模式,勤耕村实施党群服务中心、文化服务中心、老年活动中

心的亲民化改造,实现各类服务在群众家门口集成。以勤耕村集体经济为主体,成立成都市勤耕宏远农业开发有限公司,积极探索产业振兴之路,努力促进村民增收致富,壮大集体经济。

该村现有新兴果园350余亩,分别种植葡萄30亩、金秋砂糖橘70亩、日本黄桃70亩、水蜜桃70亩、柑橘新品种明日见80亩、草莓30亩、蔬菜基地150余亩,村民集体收入不断提高。

提升人居环境 推进美丽乡村建设

在美丽乡村建设工作中,曾晓英全面推进勤耕村综合治理网格化管理,努力维护社会稳定,及时解决综治信访问题,着力提升改善人居环境。如今,勤耕村基础设施日臻完善,人居环境质量大幅提升,村容村貌大变样。

“以真心守护民心,以脚步丈量民意,曾晓英始终坚持在乡村振兴第一线,在最平凡的岗位上,用行动诠释初心,用奋斗谱写使命。”草池街道相关负责人说。

华西社区报记者 董峰 街道供图

夫妻成“队友”共同参与大运会赛事保障

“我俩是‘大运双职工’,这是一段珍贵而难忘的记忆。”随着成都大运会落下帷幕,温江赛区(排球)竞赛组的王磊和欧珊紧绷的神经终于放松下来。这对“80后”夫妇均工作于四川交通职业技术学院——本届大运会排球比赛场地之一,平时两人是同事,这次大运会作为“队友”一同参与了赛事保障工作。

王磊现为四川交通职业技术学院交通运输研究院党支部书记,欧珊则是学院航运工程系办公室主任。两人都是本地人,同事调侃他们是“东道主中的东道主”。

工作从学校切换到大运会

王磊在本次大运会中担任交职院排球场馆中心竞赛副经理,他主要负责体育展示和赛时调度工作,王磊形容自己“像电台接线员,一个人拿着4部对讲机”,有些是呼进来的,有些是呼出去的,“上下左右,每一条信息,都要及时处理跟进。”同时,为了能让观众有更好的观赛体验和球场氛围,他每天还针对参赛运动队的情况(例如比赛当天有队员过生日)和体育展示执行团队一起,对当天的比赛制定导演脚本、确定流程清单。“基本上每场比赛现场氛围拉满,场馆中掀起一次次‘人浪’。”王磊说。

欧珊在本次大运会中担任交职院排球场馆中心代表团服务专员,主要负责运动员休息室、更衣室布置,运动员、随队摄影师抵离引领,将他们带到赛场或是观赛区等。同时,她还发挥自身特长,赛前为竞赛组一百余名工作人员和志愿者做礼仪专项培训。



王磊和欧珊夫妻在大运会场馆外合影留念。

9个国家的运动员、教练员多次来到温江训练和比赛,欧珊和他们渐渐处熟了,“他们都很友好,很热情,跟我说了很多感谢的话。作为服务专员,我能做的就是为他们提供最好的服务,让他们练得顺心、赛出水平。”

凌晨才回家错过女儿生日

作为大运会的“双职工”,“忙”是他们共同的感受。“早上6点从家里出门,7点开早例会,晚上结束一天的工作后回家一般是凌晨12点过了,有时甚至是1点多了。”王磊说。这段经历很特别很充实,“头天出门,第二天回家。哈哈,关键是我们家距离工作地点只有8公里。”

忙大运分身乏术,夫妻俩自觉亏欠了女儿。平常夫妻俩视工作情况各自照顾女儿。本次大运会两人齐上阵,家里一下没了“大

人”。无奈,欧珊特意从广安老家请来了父母帮忙照看。8月5日是女儿的8岁生日。夫妻俩回家“照例”又是凌晨,女儿的生日已经过了,这让他们俩非常愧疚。好在女儿很贴心,电话中告诉爸妈“没事,记得给我一个‘蓉宝’就好。”

女儿暖心的话语让夫妻俩宽心不少,“能够参与大运、服务大运,我们感到非常幸运。现在温江赛区的竞赛工作结束了,我们准备给女儿补过生日,这样工作、家庭就都圆满了。”

以青春之名,赴大运之约。不同的赛道,相同的梦想。在服务保障大运工作中,王磊和欧珊只是众多保障人员的缩影,正是因为大家默默坚守岗位,一场无与伦比的大运盛会,才得以惊艳全世界。这个夏天,成都大运会因他们而更加精彩。

华西社区报记者 李玥林 受访者供图

资讯

女子落水 物业大哥奋勇跳入江中施救

近日,在四川宜宾市滨江公园附近,市民李玉虎见一名女子不慎落水,纵身跳入长江中奋勇救起落水者。

“看到有人落水我不可能不管,第一时间想到的就是前去营救……”8月5日下午5点左右,李玉虎与同事钟雷、姜川友在滨江公园附近散步,突然听到许多人在呼救有人落水了。他们三人见情况紧急,立马商量由水性最好的李玉虎下水救人。由于落水者离他们的距离还有200余米,他们立马冲向岸边,在这过程中钟雷将随身携带的救生漂流袋吹好气递给李玉虎,李玉虎随即跳下江中游向落水者。

李玉虎回忆说,“大概在江中游了300米左右,救到落水者后我叮嘱她一定要抓好漂流袋、不要乱动,然后就朝岸边游去。在离岸边10余米时我感觉体力有些支,好在岸上的钟雷、姜川友和其他人伸出援手,将落水者共同拉上了岸。”与此同时,其他人拨打了急救电话,将落水女子送医。随后,落水女子家人对李玉虎等各位好心人表达了真诚谢意。

记者了解到,李玉虎是招商积余四川公司宜宾某项目的一名物业员工,平时热爱游泳运动,在江边长大的他已有30年“泳龄”。

提起涉险救人的事,李玉虎告诉记者,“那是一条生命,自己本身受过专业训练,当然要伸出援手。”另外,他提醒大家,江河边游玩要注意安全,遇到有人落水切勿盲目施救。

华西社区报记者 黎澎